

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.419 Segunda Época Viernes 3 de Abril de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## La libertad como fin

Nadie se anticipó a los hombres de nuestra significación, ni a los afines a la misma en lo de consignar que el malogrado Angel Ganivet, si es cierto que no podría con rigor lógico clasificarse en los grupos de derecha, tampoco habría fundamento para incluirle entre los de la izquierda, pues que de sus escritos podrían extraerse, y la pasión partidista ha extraído, fragmentos favorables a unas u otras tendencias.

Aunque algunos de los que alardean de libertades de pensamiento—que muchas veces son los que carecen de pensamiento—de libertad—se han vuelto iracundos, contra quienes, exponiendo su leal saber y entender, han dicho que no estaba definitivamente formada la base cultural de Ganivet (¿cuál cultura no ha menester de refuerzos que afirmen o rectifiquen una idea?) es indiscutible que en la obra del que fué ilustre pensador se hallan conceptos que no casan, elogios y diatribas que en cierto modo se contradicen; pero por encima de eso está el sano y fuerte patriotismo que la impulsa, la inspiración que la alienta, el anhelo que de toda ella trasciende; y eso, cabalmente y no otra cosa es lo que como el punto más luminoso del ideal del granadino insigne se debe ofrecer, más que a la consideración, al amor de todos.

Aquí, en Madrid, se le ha rendido un homenaje, y sujetos que no vacilan en entrar en cierto terreno o en ciertos edificios cerrados, aun exponiéndose a tener que salir de ellos descolgándose por balcones y ventanas como vulgares calaveras, aprovecharon oportunamente la coyuntura para saltar delante de la bulliciosa grey estudiantil algunas soflamas progresistas. Si Ganivet hubiera podido escuchar lo que se decía y participara en el extraordinario debate, hubiese recordado que al desastre vergonzoso de 1898—que él tan duramente, pero con tanta justicia flageló—no llegamos porque ni aquí ni allá sobrase tiranía y faltara libertad, ya que antes y después de la última sublevación de Cuba se autorizaban en España y en las posesiones ultramarinas las propagandas más extremas y aun las exhibiciones más inverosímiles, pues bajo los balcones de la Capitanía general era agasajado y vitoreado, sin que nadie le estorbara, el que muy pronto había de ser uno de los caudillos del alzamiento, Antonio Maceo.

Venir, delante de los restos de Ganivet, a hablar apasionadamente de la libertad, no ya como evocación de lo que ahora no se tiene—porque «sed locus non erat hunc»—sino como llamamiento a lo propugnado por el pensador, es como indicar que aquellos sucesos, que pusieron notas de gran amargura y profunda melancolía en los escritos de Ganivet, vinieron por el encadenamiento de las libertades y de los derechos individuales; y semejante indicación es absolutamente falsa, aun cuando la sostengan y la den aire ciertos catráticos que nos obligan, con sus constantes salidas de tono, a pensar que pueden ser y seguramente son eminencias en las disciplinas que explican, pero tan unilaterales que siendo en lo suyo la sabiduría y el aticismo, resultan en lo ajeno la ignorancia y la boecia.

Una de las causas de la decadencia de España ha sido, sin duda, el dar a los «medios» proporciones de «fines». Quienes dicen que por encima de todas las cosas hay que poner la libertad, confundiendo lastimosamente las especies, pues que la libertad es el medio para que se logren las buenas cosas que deseamos ver realizadas. La libertad «fin» puede ser la desaparición de todos los frenos, la siembra de todas las perversiones, la exteriorización de los más innobles sentimientos; la libertad «fin» es la negación de la Patria, la abominación del todo, el odio a la ley; es, o puede ser, en una palabra, la exaltación de todas las malas pasiones, porque lo que se defiende como idea, se acaricia como hecho.

Pues en España, antes del 98 y después del 98, todo eso ha sido realidad; se ha escrito impunemente contra Dios, contra la religión, contra la Monarquía, contra la Patria, contra el Estado, contra la ley; en España se ha permitido incluso la libertad de movimientos de los que cuidaban de las alcárgas del anarquismo, respetando hasta las llamadas escuelas y círculos en que moralmente se cargaban las bombas. Por ese camino se enmohecieron todos los resortes de la autoridad y vino la desconsideración y el menosprecio de todas las representaciones del Poder y perdiendo su fisonomía de Nación, España llegó a tomar el aspecto de herradero. ¿A qué se habla, pues, de libertad?

Este concepto de libertad como «fin» y no como medio, fué debilitando la cohesión nacional y concluyó disgregándonos y casi disociándonos. Se hizo absolutamente necesaria la rectificación, porque ya la víspera del 13 de

## MADERAS

### FÁBRICA Y ALMACÉN DE MADERAS "SAN JOSÉ"

Modernísima instalación con todos los adelantos de la mecánica.  
PRODUCCION DIARIA: 1.200 BARRILES.

Barriles en corte, de excelentes maderas de pino. Máxima precisión en el corte de cajero para naranja.  
Cajas para la exportación de pescado, jabón, etc.

Consulten seguidamente precios a esta fábrica.

J. A. CANTON  
ALHAMA-DE-ALMERIA

### Sobre un homenaje

## Sor Policarpa Barbería

Nuestros lectores tienen ya noticia, pues hubimos de publicarlo en la sección correspondiente, de que a Sor Policarpa Barbería, superiora del Manicomio provincial, le ha sido concedida la gran cruz de Beneficencia.

Nosotros, como todos los almerienses, sentimos intenso júbilo al ver que se premian, en lo que humanamente es posible, los méritos singulares de una religiosa que lleva en Almería largos años consagrada a hacer el bien con la abnegación y heroísmo que son patrimonio de la Congregación insigne a que pertenece. Hemos querido, sin embargo, hacer mención especial del hecho, porque, conocedores de la humildad de Sor Policarpa, consideramos molestos para ella los elogios que en estos casos suelen prodigarse: que no son alabanzas, ni condecoraciones, ni premios humanos, harto deleznales y pasajeros, la recompensa a que puede aspirar una hija de la Caridad que dejó el mundo y consagró su vida y su fortuna a enjugar lágrimas y mitigar dolores en hospitales y manicomios.

Mas como en la sesión celebrada ayer por la Permanente en el Ayuntamiento se trató de rendir un homenaje a Sor Policarpa, y nuestro silencio pudiera ser inexplicable para algunos, nos decidimos a escribir estas líneas.

Sirvan ellas para hacer público nuestro deseo vehementísimo de que el Señor guarde la vida de Sor Policarpa para bien de los infelices que son los predilectos de su corazón; y sean al propio tiempo tributo obligado de gratitud hacia las Corporaciones municipal y provincial, que se disputan el honor de costear las insignias de la gran cruz de Beneficencia (que una vez más va a lucir sobre el hábito santo de una benemérita hija de San Vicente).

Miguel PEÑAFLOR

En honor del tenor Fleta

Madrid 2-4 tarde.

El próximo sábado se celebrará en el teatro Real una función en homenaje del tenor Fleta.

Este cantará los actos de diversas óperas en que más se destaca su personalidad artística.

### Derrumbamiento de una escuela

## Resultan muertos cuatro niños, y heridos de gravedad otros varios

El alcalde del pueblo de Lijar, don José García Liria, ha oficiado al general-gobernador dándole cuenta de un lamentabilísimo accidente ocurrido en aquella localidad.

El treinta y uno del pasado marzo a las once de la mañana, cuando se hallaban en la escuela pública los niños de aquella villa, se derrumbaron la techumbre de la casa-escuela y la del tejado de toda la nave interior del local.

Este se componía de dos naves sostenidas por columnas de hierro.

Se cree que el derrumbamiento ha sido consecuencia del mal estado de los maderos que sostenían una pared de más de cuatro metros de altura, hasta el piso principal de la vivienda.

En su mayoría estaban podridos a causa de la mucha humedad allí existente, por las filtraciones de las calles que dan a la espalda del edificio, al mismo nivel del piso alto.

Los escombros cayeron sobre los niños más pequeños que, en número de quince, hallábanse en aquella parte del local.

Algunos resultaron ileso o con ligeras erosiones.

Al ocurrir el derrumbamiento, se avisó a la iglesia parroquial, y las campanas dieron la señal de alarma, haciendo que las autoridades todas y el vecindario acudieron al lugar de la catástrofe, dando comienzo a los trabajos de salvamento.

Fueron extraídos de los escombros los cadáveres de cuatro niños y varios alumnos lesionados, graves unos y leves otros.

El maestro nacional y los niños que se encontraban en la nave primera corrieron a la calle, salvándose.

El Juzgado instruye las diligencias de rigor.

El vecindario se halla muy conternado por tan funesto acontecimiento.

El general-gobernador, señor Zumel Ruiz, al tener ayer noticias del suceso, telegrafió al alcalde de Lijar para que en su nombre diera el pésame a las familias de los muertos, y preguntando si necesitaban de material para la asistencia y curación de los heridos.

NO SE DEVOLVERÁN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN. AUNQUE NO SE PUBLICQUEN, NI SE MANTENDRÁ CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS.

### Sobre un homenaje

## Sor Policarpa Barbería

Nuestros lectores tienen ya noticia, pues hubimos de publicarlo en la sección correspondiente, de que a Sor Policarpa Barbería, superiora del Manicomio provincial, le ha sido concedida la gran cruz de Beneficencia.

Nosotros, como todos los almerienses, sentimos intenso júbilo al ver que se premian, en lo que humanamente es posible, los méritos singulares de una religiosa que lleva en Almería largos años consagrada a hacer el bien con la abnegación y heroísmo que son patrimonio de la Congregación insigne a que pertenece. Hemos querido, sin embargo, hacer mención especial del hecho, porque, conocedores de la humildad de Sor Policarpa, consideramos molestos para ella los elogios que en estos casos suelen prodigarse: que no son alabanzas, ni condecoraciones, ni premios humanos, harto deleznales y pasajeros, la recompensa a que puede aspirar una hija de la Caridad que dejó el mundo y consagró su vida y su fortuna a enjugar lágrimas y mitigar dolores en hospitales y manicomios.

Mas como en la sesión celebrada ayer por la Permanente en el Ayuntamiento se trató de rendir un homenaje a Sor Policarpa, y nuestro silencio pudiera ser inexplicable para algunos, nos decidimos a escribir estas líneas.

Sirvan ellas para hacer público nuestro deseo vehementísimo de que el Señor guarde la vida de Sor Policarpa para bien de los infelices que son los predilectos de su corazón; y sean al propio tiempo tributo obligado de gratitud hacia las Corporaciones municipal y provincial, que se disputan el honor de costear las insignias de la gran cruz de Beneficencia (que una vez más va a lucir sobre el hábito santo de una benemérita hija de San Vicente).

Miguel PEÑAFLOR

### La falsificación de billetes

## ¿Es el Banco responsable?

Madrid 2-4 tarde.

El ex-diputado señor Solano, tenedor de un billete de quinientas pesetas falsificado, que pasó a la presencia judicial, ha encargado que se persone en el sumario el abogado señor Jiménez Corona.

Este letrado sustenta la teoría de que, aparte del delito de falsificación, existe responsabilidad civil subsidiaria por parte del Banco de España, por su falta de diligencia en evitar las falsificaciones, toda vez que existen métodos industriales que hacen imposible la falsificación del papel moneda.

Añade que el delito de falsificación lleva aneja la responsabilidad criminal civil y ésta es exigible al Banco de España subsidiariamente.

### De la campaña de Africa

## Un hecho heroico de un soldado de la Corona

Hemos recibido la siguiente carta del coronel jefe del Regimiento de la Corona, que gustosos reproducimos:

Almería, 2 de Abril de 1925.

Señor Director de LA INDEPENDENCIA.

Muy señor mío y amigo: Tengo el gusto de acompañarle un ejemplar de la Orden del Cuerpo, del día 31 de marzo pasado, referente al distinguido comportamiento de un modesto soldado de este Regimiento. La difusión por el poderoso resorte de la prensa es seguramente uno de los más eficaces para estimular la reiteración de hechos semejantes, significativos del creciente espíritu de la Raza y garantía de un espléndido porvenir para la Patria. En tal concepto le suplico la publicación de la misma ya que, independientemente de la satisfacción profesional, sentimos cuantos figuramos en el 71 de línea aquella otra, íntima, del calor local,

cuya apreciación consideramos como preciosa inestimable.

Anticipándole las gracias se reitera su yo atto. s. s. y amigo

q. c. s. m.  
FRANCISCO CANOVAS

La Orden del Cuerpo a que se refiere, dice textualmente así:

«Artículo 1.º En Orden General de la Comandancia de Melilla del día 28 del pasado se dice lo siguiente:

«Comandancia de Melilla.—Estado Mayor.—Orden General del día 28 de marzo de 1925.—En Orden General del Ejército de fecha 20 del actual, se publica lo siguiente:

«Uno de los primeros en asaltar, al grito de «Viva España», el 8 de Abril de 1922, día de la ocupación de Dar-Quebdani, las casas llamadas de Ferminí, fué el soldado del Batallón Expedicionario del Regimiento de Infantería de la Corona número 71, Francisco Tijeras García, de la Compañía a quien correspondió tan honrosa misión, cumplida, por cierto, brillantemente y en vigoroso ataque a la bayoneta, característica especial de este Batallón incomparable. Parapetado luego en el muro de una de las casas dichas, recibió un balazo en la frente y al ordenarse que se retirara al inmediato puesto de socorro, rehusó el hacerlo, alegando que había jurado dar la vida por la Patria y que sólo había ofrecido su sangre, de lo que estaba orgulloso, y continuó tirando hasta matar a quien le herió. Evacuado más tarde en una camilla, al observar que otros heridos iban a pie, la cedió a uno de éstos y aún ayudó a los camilleros en su transporte. Todas y cada una de estas circunstancias, comprobadas plenamente en información instruida al efecto, revelan en el afortunado mortal en quien concurren un temple de alma tan extraordinario, un tal vehementísimo amor a la Patria, un respeto tan escrupuloso al juramento a ella prestado, una abnegación y un comportamiento, en sumo, tan excepcionales, que el Excmo. señor general en jefe, en uso de las atribuciones que tiene conferidas por el artículo tercero del Reglamento provisional de la Medalla Militar y el 16 del de recompensas en tiempo de guerra, ha tenido a bien conceder al soldado Francisco Tijeras García tan preciada condecoración.—Lo que de orden de S. E. se publica en primera adición a la general de este día para conocimiento y demás efectos.—Lo que de orden de S. E. se publica en la de hoy a los propios fines.—El coronel jefe de E. M. José Sánchez de Ocaña.—Rubricado.—Hay un sello que dice: Comandancia General de Melilla-Estado Mayor.—Almería 30 de Marzo de 1925.—Es copia.»

Al hacer pública en la orden de hoy, para conocimiento y estímulo de todos; conducta tan extraordinaria, espíritu tan elevado de patriotismo, que, exaltando al que los realiza, honra a cuantos ostentan igual número y uniforme, no puedo por menos de recordarlo lo que, por manera tan magistral enseñó ese benemérito soldado: la verdadera significancia del juramento prestado a la sagrada enseña de la Patria, seguro de que, en cuantas ocasiones nos depare la fortuna de probar el temple de nuestras almas, cumpliremos como Francisco Tijeras García el compromiso de honor contraído.

La presente orden se leerá en todas las compañías, durante una semana a la hora de la lista.

El coronel, CANOVAS.—El capitán ayudante, Emilio Torres».

### En la Catedral

Hoy, día de la Santísima Virgen de los Dolores, se celebrará en la Catedral, después de Tercia solemne, a las nueve y media, misa cantada del día con diáconos, predicando en ella el canónigo lectoral, Dr. don Arturo Menán, catedrático del Seminario.

### De interés

## La emigración al Brasil

El presidente de la república del Brasil ha decretado que se prohíba terminantemente la entrada en la república de aquellos emigrantes de segunda y tercera clase que a su llegada a los puertos de esta nación no posean documentos suficientes para identificar su persona.

El presidente dispone que las autoridades de los puertos serán las encargadas de vigilar escrupulosamente la llegada de emigrantes y de cumplir lo dispuesto en el citado decreto.

BARCELONA

### Sala recibe un retrato del Rey

Madrid 2-4 tarde.

El ex-presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala, ha recibido un retrato del Monarca con una cariñosa dedicatoria.

### Calvo Sotelo felicita a Colón Cardany

El director de Administración local, señor Calvo Sotelo, ha felicitado al concejal barcelonés, señor Colón Cardany, por su campaña en favor del régimen de corte municipal.

Le dice que este régimen es indispensable a Barcelona, para hacer fácil la agregación forzosa de los municipios, llegando así a confundirse casi con el de la capital.

### Del próximo viaje de los Reyes.—La presidencia de la Diputación

Madrid, 2.—10 noche.

Procedente de Madrid ha llegado a esta capital el Caballero Mayor de Palacio, marqués de Viana.

Créese que su viaje está relacionado con el que se anuncia de los Reyes para la primera quincena de Mayo.

—Esta mañana se ha posesionado de la presidencia de la Diputación don Alfonso Sala.

Después de la toma de posesión, el señor Sala, con el vicepresidente de la Corporación, estuvo cumplimentando a las autoridades locales.

### Por los muertos en campaña

En el cuartel de Jime I se celebró esta mañana una misa en sufragio de los soldados que pertenecieron al batallón de Vergara, muertos en Africa.

El capellán del Regimiento pronunció una plática de elevados tonos patrióticos.

El coronel del Regimiento dirigió una arenga a las fuerzas, que después desfilaron ante la bandera.

### CRÓNICA LOCAL

#### El día de ayer

El segundo día de Abril, el día de San Francisco de Paula, no desmereció del «primogénito» en cuanto a benignidad del tiempo, apesar del aire molessto que soplaban.

La llegada de las fuerzas repatriadas del batallón expedicionario de Gerona y su salida por la noche para Zaragoza, fueron notas predominantes del jueves. Reunióse la Comisión permanente municipal.

La vida artística se apuntó un magnífico concierto de la Asociación de Cultura Musical en Cervantes a cargo del Cuarteto húngaro.

La nota triste del día la trajo el correo de la provincia, y fué el derrumbamiento de una escuela, que ha ocasionado numerosas víctimas.

#### Notas municipales

Han solicitado:

Don Emilio Soriano Martínez licencia para realizar obras en la casa núm. 9 de la calle de Argollones; don Joaquín Camella Molina, autorización para fijar anuncios en las cajas de hierro del Paseo mediante el canon de 5 pesetas una y con carácter de exclusiva; y don Francisco Lucas Salmerón, que en la distribución e inversión de fondos para el mes de Abril se incluya o consigné la cantidad de pesetas 13.463 que aparecen en el actual presupuesto como crédito reconocido por terrenos cedidos a la vía pública en las calles de la Amapola y Alcalde Muñoz.

—La sociedad «Fuerzas motrices del Valle de Lecrín» participa que, a partir de la fecha, prestan servicio los faros de gas que se ordenaron en las calles de Reyes Católicos, Tejares, Hernán Cortés, General Luque y Rambla de Alfaro.

—Por la Policía urbana se está procediendo a extender la segunda capa de asfalto en el pavimento de la calle del General Segura.

—Para el día 11, seguramente, será citado el pleno del Ayuntamiento a fin de comenzar la discusión de los próximos presupuestos y demás asuntos que de en ser objeto de la convocatoria cuatrimestral.

—Por diversas infracciones en el Mercado durante el mes de Marzo se han impuesto 70 multas cuya cuantía asciende a 122 pesetas. La mayoría de estas multas se impusieron por expender mercancías con falta de peso.

—He aquí los servicios prestados por la Guardia municipal durante el mes de Marzo:

Detenciones: por heridas 4; por hurt y robo 2; por orden superior, 4; por escudado, 2; por jugar a los prohibidos, 3 y por ocupación de armas, 1.

Auxilios: a varias autoridades, 4; a particulares, 10; en la Casa de Socorro, 2.

Ciudadanos extrañados, niños 3 y niñas 2.

Reconvenciones por infringir las Ordenanzas municipales, personas, 2; auto-aviles, 2; coches de punto 3 y carros 2.

—A partir de hoy, todas las tardes, a las cinco, se reunirá la Comisión de Hacienda para informar las recomendaciones formuladas y peticiones relativas a los presupuestos.

—Los presidentes de la Unión Comercial y Asociación de Distributistas de Comercio visitaron ayer al alcalde para for-

mularle algunos ruegos relacionados con los arbitrios sobre escaparates, toldos y letreros.

**Tienda Asilo**

Se ruega a las señoras Protectoras de dicho Establecimiento asistan a la Junta mensual que tendrá lugar mañana, primer sábado, a las cinco y media de la tarde.

**La Alcaldía**

Según verán los lectores en la reseña de la sesión municipal que publicamos aparte, y como hubimos de anunciar recientemente, el alcalde, señor González Egea, ha solicitado dos meses de licencia. Probablemente, empezará a usar de ella en la semana próxima.

Le sustituirá interinamente, el primer teniente alcalde don Francisco Pérez Cordeiro.

**Registro civil**

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos. Isabel Escámez Salvador, Manuela Torres López y Antonio Parra Santiago. Defunciones: Diego López Garrido y Francisco Bretónes Ruano.

Matrimonios: Diego Hernández Pardo con Francisca Calvache Marín.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Juan Lozano Palenzuela y Andrés León León.

Defunciones: Rosa Ubeda Navarro, Isabel Murcia Ubeda, José Muñoz Ruiz, Francisco Linares Garrido y Antonio López Flores.

Matrimonios: Juan Jurad Martínez con Dolores Moreno Rueda.

**Los que viajan**

Ha salido para Barcelona, Valencia y otras capitales el comerciante don Tomás Pérez Pérez.

En un día de su esposa e hijos marchó ayer a Valencia de Alcántara el comandante de Estado Mayor, don Emilio Peñuelas Beaud.

Ha regresado de Granada el presidente del Colegio oficial de Médicos don Eduardo Pérez Cano.

**Asociación de Estudiantes**

Ayer tarde se reunió la Asociación de Estudiantes Católicos, adoptando interesantes acuerdos.

Mañana (D. m.) nos ocuparemos de esta reunión con la extensión debida.

**Pagos en Hacienda**

Para hoy se ha señalado en Hacienda el pago de los siguientes libranientos: Don Joaquín Yebra, don Domingo Liria y Clases pasivas.

**Enfermos**

Repuesto de la grave dolencia que ha sufrido, ha salido a la calle el Comandante de Infantería don Lorenzo Tamayo Orellana.

POR TELEGRAMA

**Bajo el régimen del Directorio**

Estella permanecerá cuatro días en Madrid

Madrid, 2-4-tarde. En la última decena del mes vendrá el marqués de Estella a Madrid, después de su viaje a Valencia.

Permanecerá en la Corte cuatro días, regresando a Melilla, donde será necesaria su presencia.

**El problema del Trigo**

El Director general de Abastos, ha dicho a los periodistas, refiriéndose al problema del trigo, que este cereal se había cotizado de Agosto a Febrero entre 35 y 45 pesetas, el quintal y en Febrero se elevó rápidamente hasta 52 y 57 pesetas, iniciándose en esta fecha un retraimiento, en espera de mayores beneficios.

La Junta Central de Abastos—añadió— a fin de regular el precio, intervinó en el asunto, oyendo a una representación de los productores, que no pudo afirmar si habría o no existencias para asegurar el consumo, y propuso la importación de trigo extranjero; pero pagando derechos arancelarios, puesto que el precio mundial debía ser el que resultara en puerto español, pagados los citados derechos.

La Junta de Abastos no aceptó la propuesta y ha decidido hacer la importación por concurso libre, en cantidades pequeñas capaces de cubrir las necesidades de momento, con derechos arancelarios modificados o sin ellos, a fin de no alterar los precios del trigo nacional.

Respecto al régimen de tasas dijo el Sr. Bahamonde, que la Cámara Agrícola de Guadalajara ha dado una solución interesante: propuso a la Junta Central que levantara la incautación del trigo, comprometiéndose los tenedores de este cereal a venderlo al precio máximo de cincuenta y dos pesetas los cien kilos en la fábrica más próxima.

La Dirección—prosiguió—condicionó la propuesta con garantías de cumplimiento, que han sido aceptadas.

**Despacho y visitas**

Madrid, 2-8-noche.

Con el presidente interino del Directorio marqués de Magaz, despacharon los subsecretarios de Marina y Estado.

Luego le visitaron los Prelados de Toledo, Burgos, Tarragona, Valladolid y Valencia; los generales Ardanaz, Burguete, Queipo de Llano y Bermudez de Castro y el exministro Sr. Gimeno, que fue a tratar con el Presidente sobre la Liga contra el Cáncer.

**Hablando con el Alcalde**

El Alcalde manifestó a los periodistas que se había constituido la Junta Municipal de Sanidad.

Añadió que había presidido la omisión del Ensanche, a la que recomendó que se realice el proyecto aprobado, en cinco o seis años.

Manifestó que no se prorrogará el plazo voluntario para la adquisición de cédulas personales.

El plazo terminará el día 31 de Julio. Dió cuenta de que mañana llegará de Barcelona, carne congelada argentina y advirtió que en breve llegarán a

Madrid los primeros envíos directos, lo que permitirá venderse la carne más barata que en la actualidad.

**DEL DIA**

**MONSTRA TE ESSE MATREM**

Es una festividad tan hermosa, tan consoladora para el corazón humano esta que nos habla de una Madre dolorida, de una Madre que sufre, que ve morir al Hijo de su amor, que parece natural que se la haga resaltar, que se dedique a ella unas palabras siquiera.

Atrae al alma la belleza sin mancha de la Inmaculada, y se siente el deseo de una vida en la que no haya manchas que afeen la blancura de la gracia.

Subyuga al corazón la ternura de la Virgen Madre que lleva en sus brazos al Niño Dios... y se anhela ofrendarle a cambio de esa ternura todo el amor del corazón.

Inspira confianza ilimitada la Reina de los Angeles que ampara siempre al pecador y se interpone entre él y el castigo justo que merecía.

Pero conmueve hondamente, hace brotar lágrimas de profunda piedad y vibrar con vibraciones intensas el alma, la Madre Dolorosa que en la calle de la Amargura encuentra desfigurado, cubierto de sangre y salivas a Cristo Jesús; que escucha en el Calvario el martilleo que clavo sus pies y sus manos con crueldad inmensa; que se coloca junto a la Cruz y le ve expirar sin que haya tan sólo un corazón compasivo que humedezca los labios secos y ardorosos que piden unas gotas de agua para refrigerarlos... y que, por último después de haber tenido en sus brazos el cuerpo sin vida del Hijo adorado, lo ve encerrado en un sepulcro, y vuelve sola, con esa soledad cuya angustia indecible únicamente acierta a comprender aquel que la padece, a la ciudad de Jerusalén.

Y frente a esas Madres sin Hijo, frente a ese dolor que no se parece a ningún otro dolor, frente a esa soledad de María, pocos serán los corazones que se resistan, pocos los labios que no murmuren palabras de amor, de demanda de misericordia por los pecados causa de esa pena, de grande y sincera compasión.

Y son hoy tantos, tantos, los que de nuevo odian a Jesús... Son tan numerosos los que le ultrajan y hieren otra vez el corazón de la Madre... Son tantas, tantas, las hijas que en vez de ofrendarle, si de tal suer e les cuesta, el sacrificio de una moda que es mala, que es indecorosa, que la Iglesia ha condenado repetidamente, siguen yendo a los templos casi desnudas, y son el escándalo no solo de los buenos, sino no también de los que, a pesar de militar en campo contrario, reconocen lo que está mal hecho y saben muy bien censurarlo... Son tantas, tantas, las que por mucho que se les dice continúan asistiendo a bailes inmorales, a cines y teatros donde la honestidad y la modestia quedan maltratadas... Las mismas, desfilarán en breve por delante de la cruz donde María sufre y llora, donde Jesús agoniza y muere... y no tendrán una mirada para sus vestidos que ofenden a la Madre y al Hijo... Y no pensarán en el daño que hacen, ni en la responsabilidad en que incurrirán... Están ciegas y no ven... Están sordas y no quieren oír...

Pero no son para ellas mis renglones de hoy. ¿A qué predicar a oyentes que ni siquiera escuchan la voz angusta del Pontífice Santo?

Mis palabras van dirigidas a las que, como la Virgen de los Dolores, lloran... como la Madre de un Dios Hombre que agoniza, llevan en el corazón una herida, para la cual el mundo no tiene ni tendrá jamás medicina alguna.

El Divino Maestro que nos dijo: «Si alguno quiere venir en pos de Mí, tome su cruz y sígame», puso sobre nuestros hombros esa cruz que quizás nosotros no hubiéramos tomado voluntariamente, porque pesa mucho para las fuerzas humanas y a nuestra naturaleza repugna el sufrimiento. Para suavizarla, para hacerla menos pesada, caminó El con su cruz, cayendo y levantándose y enseñándonos a aceptar la amargura del cáliz y las espinas que punzan, más que nuestras sienas, el alma toda...

Y para sostenernos en la soledad, para llenar el vacío que nos rodea a los, que, huérfanos, carecemos del apoyo más verdadero, más desinteresado, más consolador que en la tierra existe, nos legó desde la cruz a su Madre Dolorosa; y María que aceptó el legado, si a todos sus hijos ama, guarda, a no dudarlo, sus ternuras mayores para aquellos de esos hijos que sufren y lloran, como las madres de este mundo guardan sus preferencias y sus mimos para sus hijos más desgraciados.

«Monstra te esse Matrem! ¡Muéstranos que eres nuestra madre! De rodillas ante el altar, donde, entre luces y flores, veneramos hoy a la Reina de los Mártires, a la Madre Dolorosa, levántanos a Ella eleorazón que sangra, inclinemos la frente ante la cruz, aceptemos el cáliz que es tan amargo, y uniendo nuestra voluntad a la del Hijo que María ve agonizar en la cruz y morir por abrirnos a nosotros las puertas del cielo, volvamos a la lucha, sigamos el camino, y cuando nos sintamos desfallecer, refugiémonos en brazos de la Madre que no nos faltará jamás.

MARIA DE ECHARRI.

Lea usted todos los LA INDEPENDENCIA

**EL SEÑOR Don Ginés Ruiz Carrillo**

Abogado y Secretario Judicial FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD A LAS DOCE HORAS DE AYER, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su hermano don Modesto Ruiz Carrillo (ausente): sobrinos y demás parientes.

AL PARTICIPAR a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Plaza de Careaga núm. 7 al Cementerio de San José, por lo que les quedarán reconocidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



PRIMER ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL EXCMO. SEÑOR

**Don Juan Moreno Ayala**

TERCIARIO DOMINICO, PROFESOR DE LA NORMAL, CABALLERO DE LA REAL ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA Y DE LA CIVIL DE ALFONSO XII Que falleció el día 10 de Abril de 1924, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones. El manifiesto y todas las misas que se celebren el día 4 en la Iglesia de Santo Domingo hasta las doce, siendo la mayor a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELEGRAMA

**NUESTRA ACCIÓN EN MARRUECOS**

Primo de Rivera es nombrado hijo adoptivo de Melilla

La actuación de la aviación en la toma de Alcázar Seguer

Madrid 2-8 noche. De Tetuán notifican que la operación de desembarco en el campamento de Alcázar Seguer, el general Soriano, a bordo de un aeroplano, apreció los certeros disparos de la aviación durante el avance de las fuerzas indígenas y del Tercio.

Echevarrieta cumplimenta a Estella Se encuentra en Tetuán el rico minero don Horacio Echevarrieta, que estuvo en la Alta Comisaría cumplimentando al general Primo de Rivera.

Relevo de las fuerzas indígenas Han salido fuerzas Regulares para relevar a las indígenas que guardan la primera línea.

El viaje de Estella a Melilla y Valencia

El día dos saldrá para Melilla el marqués de Estella, acompañado del Gran Visir y del jefe de su Estado Mayor, general Espujol.

Se propone regresar antes del día 16, en que el vapor «J. Sister», flotado por la Unión Patriótica de Valencia, lo recogerá para conducirle a aquella capital.

El general Primo de Rivera piensa estar en Jerez el día veintidos de Abril.

Se bautiza a un legionario francés En la Capilla Castrense se ha bautizado a un legionario francés.

Lo apadrinó el jefe del Tercio, coronel Franco y la dama de la Cruz Roja, doña Consuelo Otero.

La oficialidad del Tercio obsequió al neófito. La fiesta resultó muy animada y simpática.

Cañoneando al enemigo Las baterías de la avanzadilla de Afrau cañonearon a grupos rebeldes que había a la vista.

También las baterías de Sidi Mesaud y Tifarauti dispersaron concentraciones enemigas.

Grupos rebeldes sorprendidos Madrid, 2-10-noche.

De Melilla se reciben noticias comunicando que desde la posición de Biecherif fueron sorprendidos varios grupos de moros rebeldes que conducían ganado.

Las ametralladoras rompieron fuego contra el enemigo, que tuvo que disolverse, dándose a la huida.

Estalla un mortero. Varios heridos De la misma plaza notifican que en la posición del Collado hizo explosión ino inadamente un mortero perteneciente al batallón de Cartagena.

Resultaron heridos cinco soldados y un cabo.

Uno de aquellos falleció poco después a consecuencia de las gravísimas heridas que se produjo.

**Incomunicación**

A consecuencia de averías en sus líneas respectivas se encuentran incomunicadas telefónicamente las posiciones de Benitez y Tizzi-Assa.

Obsequio de la Junta de Arbitrios De la capital de la zona oriental dicen así mismo que la Junta de Arbitrios de aquella plaza, en su última reunión, ha acordado obsequiar a los oficiales de los Regimientos de Ceriñola y San Fernando, a los del Grupo de Regulares de Alhucemas y a los de las dos banderas del Tercio que marcharon a la zona occidental a raíz de los sucesos acaecidos en la misma.

Para dedicaries el aludido obsequio, se aprovechará la estancia en Melilla del Comisario Superior, general Primo de Rivera.

El marqués de Estella, hijo adoptivo de Melilla

La misma Junta de Arbitrios ha acordado por unanimidad, nombra al marqués de Estella, hijo adoptivo de aquella población, en agradecimiento de la resolución tan favorable que ha dado recientemente a asuntos que afectan considerablemente a la ciudad.

Para hacer más ostensible esta gratitud al Alto Comisario, se invitará al comercio y a los vecinos todos de Melilla a que acudan al muelle a recibir al presidente del Directorio a su próxima llegada.

**Emigración indígena**

Telegrafían de Melilla diciendo que continúa intensificándose grandemente la emigración a Argelia de los indígenas de aquella zona.

Motivan este éxodo la precaria situación económica por que atraviesa y el no poder formar parte en las harcas que recluta el cabeçilla de Alhucemas, porque éste se niega a pagarles ahora.

Los somatenes darán guardia de honor a Estella

También se reciben noticias de Melilla en las que se da cuenta de una reunión celebrada por los somatenes.

En ella se acordó que los afiliados en dicha Institución den guardia de honor al marqués de Estella cuando llegue a aquella plaza.

Después desfilarán todos ante él. Actúa la aviación

Varias escuadrillas de aviación de la zona oriental han bombardeado el frente rebelde.

También dejaron caer varias bombas sobre varias casas de D r-Miz-

zian donde se habían refugiado varios moros insumisos.

Las viviendas se podaron con graves desperfectos por la acción de la metralla.

**Regreso de aeroplanos**

Desde Larache han regresado a Melilla cuatro aeroplanos pilotados por el capitán Camacho y los tenientes Gómez Spencer, Lacea y Munáiz.

El teniente Martín Luna, que tripulaba un hidroplano de escolta, cayó al mar.

Inmediatamente fué auxiliado por el aparato del alférez Valles.

POR TELEGRAMA

**A beneficio de la Asociación de la Prensa**

**Función en el Real**

Madrid, 2. 12-noche. Esta tarde se celebró en el Teatro Real la anunciada función a beneficio de la Asociación de la Prensa.

El salón del regio coliseo ofrecía brillantísimo aspecto.

Asistieron los Reyes, los infantes D.ª Isabel y D. Fernando, la duquesa de Talavera, numerosos aristócratas, todos los vocales del Directorio, los subsecretarios de Gobernación y Estado y numeroso público.

Se ejecutó todo el programa anunciado, sobresaliendo el dúo de la Africana, cantado por el tenor Fleta y otros artistas, que fueron muy aplaudidos.

Al final, el tenor Fleta cantó diversas canciones, siendo aclamado por el selecto auditorio.

La fiesta se considera un éxito más para la Asociación de la Prensa.

POR TELEGRAMA

**MADRID**

**Hoy llegará el batallón del Rey**

Madrid, 2-4-tarde. Mañana llegará a esta Corte el batallón expedicionario del Rey.

Antes de trasladarse al cuartel donde se aloja, desfilará ante Palacio.

El asesinato del pastor de Cuatro Vientos

Madrid, 2-12-noche.

Hoy ha empezado a inteyenir en las diligencias judiciales por el asesinato del pastor en Cuatro Vientos, el fiscal militar.

El asunto ha tomado nuevos derroteros, pues los procesados, aunque siguen negando los hechos que se le imputan, no consiguen demostrar su inocencia.

Se dice que el sumario va a ser prodigo en sorpresas.

Posiblemente las diligencias que se practican dejarán al descubierto los sucesos acaecidos en la barriada del campamento de Carabanchel y que quedaron impunes.

**Lluvia y granizo**

El día de hoy amaneció nublado.

A las diez de la mañana comenzó a llover torrencialmente.

A las cuatro de la tarde, el agua se convirtió en granizos.

Sin embargo, la temperatura no ha sido desagradable.

En algunas barriadas de las afueras de Madrid han ocurrido algunos hundimientos, sin que por fortuna ocurrieran desgracias personales.

Toreros que regresan de América

En el Correo de Galicia han llegado procedentes de Ooruña, donde desembarcaron procedentes de América, los toreros Chicuelo, hermanos Valencia, Barajas y Márquez.

Les recibieron numerosos aficionados y amigos.

Banquete en honor de Catalina Bárcena

Esta tarde se celebró en el hotel Ritz un banquete en honor de la eminente actriz Catalina Bárcena.

Asistieron más de doscientos comensales.

POR TELEGRAMA

**Información de Palacio**

**Despacho regio**

Madrid, 2-8 noche.

El marqués de Magaz despachó con el Monarca a la hora habitual.

A la salida manifestó que no había noticias que comunicar.

**Andiencias de la Reina**

La Reina doña Victoria, recibió en audiencia al Obispo electo de Tenerife dominico, padre Menéndez Reigada y al general Gómez Jordana.

POR TELEGRAMA

**Firma Regia**

Madrid, 2-8 noche.

Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

Presidencia.—Nombrando Consejero de Estado a don Diego Muñoz Cobo.

Aprobando los estatutos de los Previsores del Porvenir y Caja de auxilios y reintegros de la misma entidad.

Estado y Marina.—Disposiciones sin interés.

Gobernación.—Disponiendo que sea por oposición el ingreso en el cuerpo de subdelegados de Farmacia y Veterinaria.

**Ayer en el Ayuntamiento**  
**Se reúne la Comisión**  
**permanente**

Bajo la presidencia del Alcalde, señor González Egea, reunióse ayer, a las doce y media, la Comisión municipal permanente.

Asistieron los señores Benítez Blanes, Beltrán, Pérez Cordero, Romero Valverde y García Oliver.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

—Distribución de fondos para pago de las atenciones del presente mes.

—Quedó aprobada. Importa 148.536'36 pesetas.

—Acta de concurso para la construcción del evacuatorio público en la Puerca de Puchena y escrito de cesión de este servicio por el adjudicatario a favor de D. José Ibáñez Moreno.

—De conformidad.

—Escrito de D. Francisco Soriano López solicitando ser eliminado del padrón de vecinos por haber trasladado su residencia a Madrid.

—Como se solicita.

—Oficio del Sr. Cura Párroco de San Pedro solicitando una subvención de 250 pesetas para los gastos de la procesión del Santo Entierro de Cristo.

—Se acordó acceder a lo solicitado.

—Oficio de la maestra interina de la escuela de niñas establecida en la calle del Pueblo solicitando se consigne cantidad para pago del alquiler de la casa que habita.

—Pasó a informe de la Comisión de Hacienda.

—Oficio del Cura Párroco de las Cuevas de los Medinas solicitando una subvención de 150 pesetas para las fiestas en honor de San Francisco de Paula, patrón de aquella Barriada.

—Como se solicita.

—Escrito de D. Baltasar Asensio Parra solicitando la devolución de la fianza que tiene constituida a responder de la gestión del arrendatario sobre casa-matanza etc. por haber terminado su gestión el 31 de Marzo último.

—Se facultó al alcalde para la devolución.

—Factura de Francisco Moya García de 2.920'75 pesetas por materiales invertidos y portes de carros en las obras de pavimentación de la calle del General Segura.

—Se aprobó.

—Cuenta del concesionario de aguas potables ascendente a 195 pesetas por reparación de bocas de riego y otros.

—Fue aprobada.

—Idem idem de 70'48 y 164'71 pesetas por suministro de agua a las fontanas del distrito 5.º.

—Como la anterior.

—Recibo de Francisco Fernández de 193'90 pesetas por paja y cebada para las caballerías que posee el Ayuntamiento, durante Marzo último.

—De conformidad.

—Oficio del Director de la Banda de música proponiendo el nombramiento de un profesor de 1.ª clase a favor de D. Antonio Arnés Rivera.

—Como se propone.

—Factura de Aurelio López Sánchez de 145'40 pesetas por material eléctrico con destino a la Casa de Socorro municipal.

—Quedó aprobado.

—Dictámenes de Ornato y Carruajes.

—Fueron aprobados.

—Factura de Don José Pérez López, de 87'60 por suministro de medicamentos a la Casa de Socorro.

—Se acordó aprobarla.

—Cuenta de Don Rafael Viciosa González, de 1.159'45 pesetas, por una puerta Ford suministrada para el Mercado y gastos consiguientes.

—Aprobóse también.

—Terminado el despacho ordinario, acordóse felicitar al Sr. Arzobispo de Granada por su promoción al cardenalato. Asistirá una representación en su día a la ceremonia de imposición del birrete cardenalicio.

—Se aprobó una factura de Hijo de Juan Roldán por la colocación de una escalera y otras obras en el Mercado.

—El señor Benítez Blanes propuso que se costeen las insignias de la Cruz de Beneficencia otorgada a Sor Policarpa Barbería, Superiora del Manicomio.

—El alcalde dijo que la Diputación abra este proyecto, por lo que se acordó felicitar a dicha benemérita religiosa y contribuir, cuando llegue el momento oportuno a la suscripción que se abra.

—El alcalde solicitó dos meses de licencia que le fueron concedidos.

—Y a la una y cuarto se levantó la sesión.

**Doctor Jacinto Sastre**

ELECTRO-RADIÓLOGO

AYUDANTE DEL DR. VIÑETA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

RAYOS X

Diatermia, Corrientes de alta frecuencia, Rayos ultravioletados, Corrientes galvánica y farádica, Baño de eurtro, Celdas del Doctor Schick.

Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72, bajo.—Almería.

**Antonio Ramirez**

MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos

Calle del Obispo Orberá, número 24

CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

**Llegan más repatriados**  
**LOS DE GERONA NUM. 22**

Ayer mañana, a las ocho, en el vapor correo «Bellver» llegaron procedentes de Melilla las fuerzas repatriadas del batallón expedicionario de Gerona, núm. 22, de guarnición en Zaragoza.

Manda la expedición el teniente coronel don Antonio Perales y la forman los oficiales, clases e individuos de tropa que anunciáramos ayer.

Todos los soldados vienen muy bien equipados y con muy buen aspecto de salud.

Esperaban en el muelle el general-gobernador, señor Zumel, el señor Obispo de la Diócesis, el alcalde y demás autoridades, los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, las bandas de música militar y municipal, que dirigen los señores Rivera y Victoria, y numeroso público.

Dentro del mayor orden se verificó el desembarco, durante el cual interpretaron las bandas diversas composiciones.

Desde el puerto pasaron al Cuartel, donde desayunaron.

Pasearon todo el día por la ciudad, que ofreció con tal motivo animado aspecto, y anoche, a las doce, en tren militar, marcharon a Zaragoza, habiéndoseles dispensado una despedida muy cariñosa.

jo, consiguiendo el primer tanto. Luego continuó el juego, desarrollándose dentro del mayor interés.

Terminó el partido con la victoria del Irún por cuatro tantos a cero de los argentinos.

**POR TELEGRAFO**  
**En el Supremo de**  
**Guerra y Marina**

**Una pena de muerte**  
Madrid, 2.—12 noche.

En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa contra los soldados indígenas Al-el-Selah el Manisen y Ad Salh El Angeli, por el delito de contrabando de armas.

En este proceso está también encartado el intérprete, señor Minilla, el cual está sujeto a procedimiento ordinario.

El fiscal del Consejo de Guerra, que primeramente los juzgó en Tetuán, solicitó la pena de muerte para ambos indígenas por el delito de alta traición y el Consejo condenó a muerte a uno de ellos y absolvió a otro, dando esto lugar a que el presidente formulara voto particular.

En la vista de hoy el Fiscal del Supremo mantuvo la petición del Fiscal de Tetuán.

**MUJERES ANÉMICAS**

Si queréis devolver a vuestro rostro el color sonrosado, si amáis la alegría, si deseáis recobrar las energías y que por vuestras arterias corra una sangre fluida, rica y vivificadora, usad el positivo reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Este tónico llenó de acero mis músculos, acabó con mis insomnios y pesadillas y cortó de raíz una inapetencia que constituía el principal estrago de mi vida.

Más de 30 años de éxito crecientemente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Reclama todo franco que no tiene en su paquete el exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

**POR TELEGRAFO**  
**La Conferencia de Minería**

Se aprueban las conclusiones provisionales

Madrid 2-4 tarde.

Hoy se ha reunido la comisión delegada para la organización de la Conferencia de Minería.

Se aprobaron las conclusiones provisionales que servirán de base a la discusión de la asamblea.

La sesión inaugural tendrá lugar el día 18 del actual.

**POR TELEGRAFO**  
**PROVINCIAS**

**El viaje del Rey a Murcia**  
Madrid, 2.—10-noche.

Notifican de Murcia que el Alcalde ha publicado una alocución invitando al vecindario a que acuda al cercano pueblo de Santonera a recibir al Monarca.

En la madrugada del viernes se formará una caravana automovilista.

Marchará a dicho pueblo el Ayuntamiento y las autoridades de la localidad y un grupo de señoras de la buena sociedad con flores para obsequiar a don Alfonso.

Su Majestad visitará el pantano de su nombre; comerá en Almodene y luego marchará en automóvil por la carretera de Fortuna a Orihuela.

**POR TELEGRAFO**  
**FUTBOL**

**El equipo español vence al argentino**  
Madrid, 2-12-noche.

De Irún comunican que esta tarde se celebró el anunciado partido de fútbol entre los equipos Real Irún y el argentino Boca Junior.

El encuentro despertó enorme expectación, acudiendo a presenciar los millares de espectadores.

Al aparecer ambos equipos fueron aclamados.

Actuó de árbitro el argentino señor Zecap.

Desde el primer momento se vió el dominio decisivo del Irún que hizo bonitas combinaciones, chutando con tautamente.

**POR TELEGRAFO**  
**En el Supremo de**  
**Guerra y Marina**

**Una pena de muerte**  
Madrid, 2.—12 noche.

En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa contra los soldados indígenas Al-el-Selah el Manisen y Ad Salh El Angeli, por el delito de contrabando de armas.

En este proceso está también encartado el intérprete, señor Minilla, el cual está sujeto a procedimiento ordinario.

El fiscal del Consejo de Guerra, que primeramente los juzgó en Tetuán, solicitó la pena de muerte para ambos indígenas por el delito de alta traición y el Consejo condenó a muerte a uno de ellos y absolvió a otro, dando esto lugar a que el presidente formulara voto particular.

En la vista de hoy el Fiscal del Supremo mantuvo la petición del Fiscal de Tetuán.

**Cemento**  
Portland Artificial

**"Goliath"**

de la

Sociedad Financiera y Minera

El mejor y más barato

Pidanse precios en el depósito de dicha Sociedad en ALMERIA

Calle Pedro Jover, núm. 1 y 3

Teléfono número 266

**DOCTOR COMPANY**

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Principe, 59.

**José Alférez Lirola**

Médico Especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

**Clinica de enfermedades de los ojos de**  
**M. VAZQUEZ**

de la Beneficencia Municipal

Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones. Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77. Almería.

**Clinica de Medicina y Cirugía general de**  
**José María García Sánchez**

Especialista en partos, enfermedades de mujer y niños

Consulta de 11 a 1 y 5 a 6 tarde.—Javier Sanz, 18.

**Azufre**

99 por 100 garantizado

DOBLE CERNIDO

El más puro y el mejor molido

Sulfato de cobre inglés

AZUFRES SUBLIMADO Y TERRON

Agencia marítima

ROMERO HERMANOS

ALMERIA

**CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"**  
a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general  
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :: Diatermia :: Corrientes de alta frecuencia  
:: :: :: :: Electroterapia y Electrolisis :: :: :: ::

Este Consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados  
CONSULTA DE 3 a 6  
**RUEDA LOPEZ, 23**

**ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS**

de

**VIVAS PEREZ**

Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empebrocimiento de sangre, Debilidad, inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecencias se fortalecen en forma inesperada mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS  
Depósito general: Farmacia de Vivas Pérez -- ALMERIA.

**CARBONES MINERALES**

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo  
Coke metalúrgico plata Newclaste  
Carbón menudo lavado Asturiano  
Antracita Nueces francesas  
Carbón Cardiff fragua  
Carbón Cribado Asturiano  
Antracita Dianend cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Principe, 75, bajo :: Depósito: Almadrabillas

**CARBONES**

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo  
Antracita inglesa Cobbles cribada  
Carbón Menudo lavado Asturiano  
Carbón Fragua inglés Rhondda  
Antracita Nueces francesas  
Coke Metalúrgico Cardiff  
Carbón Cribado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

**Compañía Transmediterránea**  
BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.  
Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, barache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C, Boulevard del Principe, 75.

**H. LOS ALAMOS**

Plaza de San Sebastián números 3 y 4

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público; grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupulos de 2'50 hasta 4'00 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

**MODERNA CLINICA DENTAL**

y Laboratorio de Protésis

de don Tomás García, Médico Cirujano

Se hacen toda clase de aparatos para corregir deformidades de la boca cuyos trabajos están a cargo de su Protésico don Francisco Touriño.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.

BOULEVARD DEL PRINCIPE, 49.

**SEÑORASH**

**"La Belleza"**

Es un Gabinete para ondular el cabello eléctricamente. Se ha en lavados de cabeza; ondulaciones en toda clase de pelo, sea largo o corto. Rizados de melenas y tirabuzones. Duración mínima, cinco meses. Servido por una señora. Calle del Obispo Orberá, 4, bajo izquierda.

# BOLETÍN RELIGIOSO

**SANTOS DE HOY, VIERNES.** — LOS DOLORES DE NTRA SRA. Santos Pancracio, ob. m.; Ricardo, ob.; Nicetas, ab.; Benigno, Evagrio, Agape, Quionia, Vulpiano, mrs.; Burgundofora, ab. vg.

*Ayuno con abstinencia de carnes para todos.*

La Misa y el Oficio divino son de los Siete Dolores de la Santísima Virgen María, con rito doble mayor y color blanco.

**SANTOS DE MAÑANA, SABADO.** — Santos Isidoro, ob.; Benito de Palermo; Platon, m.; Zósimo, anc.; Agatópodo, dc.; Teófilo, mrs.

*Ayuno sin abstinencia de carnes para los que son pobres, o tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno.*

La Misa y el Oficio divino son de San Isidoro, Obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

**JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.** — Hoy en la Iglesia de Santo Domingo.

Mañana, en la Parroquia del Sagrario.

**EN LA CATEDRAL.** — Por la mañana a las 9 Horas Canónicas, y después de Tercia, a las 9 y 20 minutos la Misa solemne del día, rezándose al final, Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 3 y media, Completas, y a continuación los Maitines y Laudes del día siguiente.

**LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES.** — Hoy deben confesar y comulgar todos los que están practicando o desean comenzar la hermosa devoción de «los nueve primeros Viernes de mes» consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que hizo el mismo divino Corazón en Paray-le-Monial a Santa María Margarita Alacoque.

**COMUNIONES GENERALES.** — Hoy se celebrarán Misas de Comunión general por los primeros Viernes, a las 8, en San Sebastián y, a las 8 y media, en el Sagrado Corazón de Jesús.

**SEPTENARIO A NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES.** — Se celebrarán con la solemnidad de costumbre desde el día 28 al 3, ambos inclusive en las Iglesias que a continuación se indican:

**San Pedro.** — A las 7 de la tarde Santo Rosario, ejercicio del Septenario con acompañamiento de Orquesta, estando los sermones a cargo del Párroco de la misma Licdo. D. Antonio Amat.

**Sagrario.** — Por la mañana, a las ocho, se dirá Misa de Comunión.

Por la tarde, a las cuatro y media, se expondrá a S. D. M., rezándose a continuación el Santo Rosario, Sermón, Ejercicio del Septenario, Bendición y Reserva.

Los sermones estarán a cargo de los señores siguientes:

Día 7.º. M. J. Sr. D. Antonio de Blas, Canónigo Doctoral y Catedrático del Seminario.

La parte musical está a cargo de la Capilla que dirige don Fausto López.

El Aydmo. e Itmo. Sr. Obispo de la Diócesis concede 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

**Sagrado Corazón.** — Por la mañana, a las 8 y media, Misa de Comunión general, especialmente por la Congregación de la Buena Muerte, que promueve estos cultos.

Por la tarde, a las 6, exposición de S. D. M., Estación, Corona Dolorosa, ejercicio, sermón por el R. P. José Rodríguez, S. J., cánticos, Bendición y Reserva.

**San Sebastián.** — Desde el día 30 al 5, ambos inclusive, a las 7 y media de la noche, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio con acompañamiento de Orquesta, Bendición y Reserva.

Los sermones están a cargo del Coadjutor de la Parroquia, don Manuel Rodríguez González.

**Santiago.** — Estos cultos, promovidos por la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores terminarán el 3 de Abril, festividad de la Santísima Virgen, con la Comunión general y bendición papal guardando el orden siguiente:

Por la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Motetes, Sermón, ejercicios de los siete Dolores, terminando con el Stabat Mater y Reserva. Los sermones estarán a cargo de los señores siguientes:

5.º y 7.º. Don Luis Díaz, Cura Eónomo de Viator. 6.º. Dr. D. Francisco González, Beneficiado primer Maestro de Ceremonias de la Santa Iglesia Catedral y Catedrático del Seminario.

La parte musical estará a cargo de la orquesta, dirigida por don Fausto López. A las nueve y media de la noche del Viernes Santo, saldrá la procesión de la Santísima Virgen de la Soledad, recorriendo el itinerario de costumbre.

El Sábado Santo, al toque de oraciones, habrá procesión claustral, para reponer a su Divina Majestad en su Tabernáculo.

S. S. Itma. concede 50 días de indulgencias por la asistencia a estos cultos.

**Sagrada Familia.** — El día 28, a las 5 de la tarde y los demás días a las 6 y media, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

**NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES.** — En Santo Domingo se celebrará desde el 26 al 3 de Abril, habiendo Misa a las 8 todos los días y por la tarde, a las 6 y media Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Oración final.

## NOTICIAS MILITARES

### De Ferrocarriles

Para cumplimentar lo dispuesto en el real decreto de 9 de agosto último, en orden al acoplamiento de los regimientos de ferrocarriles a las Comisiones de la red, se ha resuelto que los terceros batallones y tropas en prácticas en vías férreas civiles fusionarán sus actuales cometidos y servicios, organizando en cada regimiento, la base de ellos, un batallón de tropas en prácticas y de reserva que entienda al mismo tiempo de los dos servicios que su nombre indica, que abarcará el sector asignado a dos divisiones técnicas y administrativas de Ferrocarriles, correspondiendo al primer regimiento la primera y segunda y al segundo las tercera y cuarta.

Las unidades destacadas tendrán la cabecera definitiva:

Primer regimiento. — Primera compañía, en Valladolid; segunda, en Miranda; tercera, en León; cuarta, en Vigo; quinta, en Zaragoza; sexta, en Lérida; séptima, en Barcelona; octava, en Valencia.

Segundo regimiento. — Primera compañía, en Madrid; segunda, en Cáceres; tercera, en Ciudad Real; cuarta en Sevilla; quinta, en Córdoba; sexta, en Málaga; séptima, en Almería; octava en Murcia.

## TRIBUNALES

### Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Ninguno.

Sección segunda: Vista de un incidente de apelación en causa del juzgado de Purchena, sobre falsedad.

Procurador, señor Pérez Manrubia.

### Para sentencia

En la sección segunda se celebró ayer el juicio que había señalado en causa sobre desobediencia, contra Juan Maqueda y otro.

Quedó visto y concluso para sentencia.

### Absuelto

La Sala de la sección primera ha dictado sentencia absolutoria en la causa número 165 del 1924 del juzgado de Almería (distrito de la Audiencia), seguida contra Francisco Pascual por un delito de robo.

### Vacante

Se ha anunciado concurso para cubrir en el plazo de 15 días el cargo de juez municipal suplente de Berja.

## T. S. H.

### Para hoy

Para hoy, viernes, se anuncian las siguientes emisiones.

MADRID. — (R. I. 392 metros).

«Gaceta-Radio». De dos y media a tres y media de la tarde.

Crónicas, artículos literarios, noticias y sucesos, información de provincias y extranjero, cartelera de espectáculos, no-

# LA INDEPENDENCIA

tas de sociedad y de arte, crítica teatral y bibliográfica, cuentos y poesías, sanctoral, efemérides, pasatiempos y noticias.

Emisiones «Radio-Ibérica»:

A las diez. Transmisión de señales horarias.

A las seis y cinco. Orquesta «Radio»: Fantasia de Mignon.

A las seis y treinta. «Pedro Antonio de Alarcón» (conferencia).

A las seis y cuarenta. El baritono Dusky radiará: «María Di Rudenz». «Das Wirthshaus», Schubert.

A las seis y cincuenta y cinco. Orquesta «Radio»: «Fantasia de la Bohème», Puccini y «Raconto» de tiple por la señorita Leblón.

A las siete y veinte. El tenor García Romero cantará: «Pedora»; Giordano; y «Manon», Massenet.

A las siete y treinta. Canciones por la señora Leblón.

A las siete y cuarenta. Orquesta «Radio»: «El Dominó Azul», Arrieta; «Romanza», por el tenor señor García Romero.

—Las restantes emisoras radiarán los programas de costumbre.

### Otra Exposición en Italia

En Florencia se celebrará una Exposición de Telefonía sin hilos durante el próximo mes de mayo.

### En el fondo del mar

El notable buzo C. O. Johnson, en una de sus exploraciones realizadas en el fondo del mar, a sesenta pies de profundidad, descendió provisto de un aparato de transmisión radiotelefónica oculto bajo el casco y pudo ir detallando los datos relativos al estado de un buque naufragado.

## Notas marítimas

### Movimiento del puerto

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

**BUQUES ADMITIDOS**

Vapor español «Bellver», de Melilla, con carga general y tropas.

—Idem idem «Cervera», de Tarragona, con carga general.

**BUQUES DESPACHADOS**

Vapor «Bellver», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem «Cervera» para Huelva y escalas, con carga general y pasajeros.

—Laud «Joven Paco», para Adra, en lastre.

## NOTICIAS

### Nuevo Registrador

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Purchena, don Francisco Alfonso Ferrer.

### Arriendo de impuestos

Las oficinas del nuevo arriendo de los arbitrios sobre las carnes frescas y saladas; ahondiga y vinos, han quedado establecidas en la calle de Marín n.º 20.

### Se traspasa

por ausentarse su dueño, el establecimiento de comestibles situado en la calle de Granada, n.º 95, donde darán razón.

### Al comprar purés, tapioca, semola etc.

«Natura» pida usted esta marca garantizada por eminencias médicas vegetarianas. Venta en Comestibles y Farmacias.

### Aceite hígado bacalao

puro Lofftón claro y rojo acaba de recibir «La Droguería Universal», Ricardos 2 y Conde Oñalla.

### Fallecido en el Extranjero

El Cónsul de España en Manila comunica el fallecimiento de Antonio Gallego Abad Serrano, natural de Finana, de 68 años, viudo, ocurrido en el Hospital de San Juan de Dios de aquella capital el 19 de diciembre de 1924.

### Ascendido

Ha sido ascendido al sueldo de 2,000 pesetas el profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Jaén, nuestro paisano don José Martínez Puerta.

### Monte de Piedad

Se ha publicado la lista de las ropas empeñadas el mes de Mayo de 1924, y de las alhajas de Noviembre de 1923, que caso de

no ser desempeñadas ni renovadas, se venderán en subasta los días 7 y 8.

La exposición de lotes de Ropas será el 6 de 1 y media a 4 tarde; de Alhajas, el 8 de 11 a 12 de la mañana.

En la Caja de Ahorros las imposiciones hechas en el mes de Marzo suman 128.205 pesetas.

### Para las señoras

Al amamantar a sus hijos, lo mejor es, el tónico galactógeno marca «El Tesoro de las madres» preparado por don Cristóbal Rivas en su Laboratorio. Plaza Santo Domingo, número 4 Almería.

### Se vende una farmacia

en muy buenas condiciones. Informarán en la Administración de este periódico.

### Allanamiento de morada

La Guardia civil de Gádor ha detenido a los vecinos de Santafé Francisco y José Pérez Cirera por agredir e injuriar a Miguel López Salmerón cuya morada allanaron.

### Disparo y lesiones

En Níjar ha sido detenido Narciso Márquez García, reclamado por el Juez municipal por el delito de disparo y lesiones a Ramón Miranda Gómez.

### Por tirar de la manta

Han ingresado en la cárcel de Lucaína, detenidos por la Guardia civil, Juan López Bay, de 15 años, y José Rivas Rodríguez, de 17, que al tirar de la manta a Antonio Carreño González, de 73 años, hicieron que éste cayera al suelo, produciéndose una herida de pronóstico reservado, en la región frontal.

### Por escandalosos

Los Guardias de Seguridad 15 y 23 han presentado en la Comisaría a Francisco Rodríguez Pérez, Juan López Pascual, Juan Rubio Cañadas, Manuel Martínez García, Dolores F. Rodríguez y Manuela López Morales que en unión de Juan Cortés García, que se dió a la fuga, cruzaron en dos coches, por la Puerta de Purchena, promoviendo un fuerte escándalo.

### Manzanilla Romana Selecta

En la Droguería «El Triunfo». Rafael González F. de Plaza, Plaza Nicolás Salmerón 3. (Puerta de Purchena). Almería.

### Se alquilan

Almacenes espaciosos. Reina 36.—Jardín.

### Partido de fútbol

Los días 5 y 6, a las cuatro de la tarde, tendrán lugar dos interesantes encuentros, en el Campo de Deportes de esta ciudad, entre los equipos S.C. Deportivo, de Madrid y el Almería F. C.

### Por jugar a las caras

La Guardia municipal ha detenido a los jóvenes Francisco Pastor Hernández, Rafael López González y Juan Navarro Fructuoso que se hallaban jugando a las «caras».

Se les ocuparon 5'45 pesetas que fueron remitidas a la Tienda-Asilo.

El general gobernador ha impuesto a cada uno de los detenidos, la multa de cinco pesetas.

### Vacante

La «Gaceta» del 30 anuncia la vacante de Secretario del Ayuntamiento de Lubrín.

### Prórroga

Se ha concedido prórroga de un mes en la licencia que viene disfrutando don Luis Ortum Sánchez, Ayudante de Montes del Catastro de Rústica.

### De Correos

Se ha dispuesto se anuncie concurso, con carácter urgente, para dotar de local a la Estafeta de Finana.

### Subasta de carreteras

El día 25 del actual se celebrará la subasta para las obras que han de realizarse en el tramo primero del trozo séptimo de la carretera de Vilchez a Almería.

### Nombramiento

Ha sido nombrado recaudador auxiliar de la Contribución en la zona de Vera-Cuevas, don Antonio de Haro Peregrín.

### Exposición

En el Ayuntamiento de Pulpi se ha expuesto al público el repartimiento general extraordinario.

### Apremio

La Tesorería de Hacienda de la provincia ha dictado providencia de segundo grado de apremio contra varios deudores de esta capital por multas de alcoholes; y

de primer grado contra dos vecinos de Almería por incurrir.

### Vacante

Se encuentra vacante y se proveerá por concurso la plaza de oficial mayor de secretario del Ayuntamiento de Los Gallardos.

### Carabnero detenido

Se le escapa un tiro, hiriendo a dos jóvenes

A las ocho y media próximamente del día primero del actual, se hallaba en su domicilio, en Garrucha, el carabnero José María Urrutia, limpiando la pistola.

Sin saber cómo, se disparó el arma, saliendo el proyectil a la calle donde alcanzó a dos jóvenes que por la misma pasaban.

Una de ellas se llama Salvadora Gerez González, de 11 años, que resultó con una herida perforante con orificio de entrada por la mejilla derecha y de salida por el labio inferior.

La otra es María González García, de 17 años, que fué herida levemente en el antebrazo derecho.

El médico de la localidad asistió a las jóvenes, calificando de grave el estado de la primera.

La Guardia civil detuvo al carabnero, que fué puesto a disposición del jefe de la Sección de aquel término.

### DE TRANSPORTES

### Peticiones al Directorio

Hemos recibido copia impresa de la segunda instancia presentada al Directorio por la Ponencia de la Asamblea de transportes por vehículos mecánicos, celebrada en la Coruña el 8 de Enero de 1924.

Suscriben la instancia los señores don Juan Bautista López Valeira, de Vigo, y don Julio Martínez Pérez, de Coruña, ambos vocales ponentes, y después de amplias consideraciones, suplican que el plazo de cinco años establecido por la Real Orden de 16 de Marzo de 1925 para tránsito del régimen actual al que estableció el Real Decreto de Transportes de 4 de Julio último, se declare aplicable a todas las empresas que estuviesen en actividad en esa fecha, es decir, en 4 de Julio de 1924.

Al propio tiempo, en respetuosa carta al marqués de Magaz, solicitan un puesto en la Junta Central de Transportes.

## ESPECTÁCULOS

### PARA HOY

TEATRO CERVANTES. — A las nueve y cuarto, cinematógrafo. «El Coronel Trápa y el fantasma», «Los lunes de Florián» y «Qué tonos son los maridos!»

SALOE HESPERIA. — A las nueve, cinematógrafo.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

### «Villa Carmela»

leche pura de cabra 75 céntimos litro a domicilio desde las siete de la mañana a diez noche, avisando en la calle de Reyes Católicos, 7.

### MOTOR A GAS POBRE

Vendo marca Gossley de 18'20 HP, funcionando en perfectísimo estado con gasógeno hogar abierto. José Suero Muñoz.—Murcia, 24. ALMERIA

### VENTA A PLAZOS

Facilidades para el pago Enrique Mota.—Príncipe 8 Para más informes Rambla Alfaro 4. Jerónimo Mota.

**Curación pronta y segura con las PASTILLAS del Dr. ANDREU**

De venta en todas las Farmacias

**TODAS LAS ASMAS**

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Espaldas azoadas del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

**Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C.**

Zubieta número 7.-SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas.

Servicio rápido - Precios sin competencia

**POMADA ANTIHERPÉTICA**

(Según fórmula de Boykphon)

preparada por Vivas Pérez

Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpes y escrofulismo, en niños y adultos. De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA en la del autor.—Príncipe, 9.

**MEDICAMENTO DE FAMILIAS**

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTERÍCOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Disponibles en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones, porque no dan resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

**Compañía Trasatlántica de Barcelona**

(Antes A. López y Compañía)

**Vapores Correos Españoles**

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, San Juan, Colon y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Moledo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Abril el vapor

**León XIII**

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Abril el vapor

**Infanta Isabel de Borbón**

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife.

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires piaz. 597'50.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

**Lectores de novelas**

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagadas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Reibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez, María Villalta, Díaz de T. jaés, Fernández Flores, Cuervo y otros muchos de gran prestigio.

**BOLETIN DE SUSCRIPCION**

«LA INDEPENDENCIA» (Almería) Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 Madrid.

D. .... de profesión ..... d. ....

liado en ..... provincia de ..... calle ..... n.º .....

desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagadas en 13 plazos mensuales de 11'95 pesetas.